

中共甘肃省委机关报 第27283期 国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版 2024年3月12日 星期二 农历甲辰年二月初三

《习近平著作选读》第一卷、 第二卷英文版出版发行

新华社北京3月11日电《习近平 著作选读》第一卷、第二卷英文版,近日 由外文出版社出版,面向海内外发行。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷 收入的是习近平总书记在2012年11月 至 2022 年 10 月这段时间内的重要著 作,以习近平总书记在中国共产党第二 十次全国代表大会上的报告《高举中国 特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社 会主义现代化国家而团结奋斗》为开卷

《习近平著作选读》生动记录了以 习近平同志为核心的党中央领导人民开 创中国特色社会主义新时代并不断夺取 新胜利的伟大历史进程,集中反映了新 时代中国共产党人推进马克思主义中国 化时代化取得的重大理论创新成果,充 分彰显了习近平新时代中国特色社会 主义思想引领强国建设、民族复兴的 真理力量和实践伟力,立体展现了中国

共产党致力于推动建设美好世界的 中国智慧和中国担当,是全面系统反映 习近平新时代中国特色社会主义思想的 权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷 英文版的对外出版发行,有助于国外读 者系统了解习近平新时代中国特色社会 主义思想,对于增进国际社会对中国式 现代化和中华民族现代文明的认识和理 解,具有重要意义。

十四届全国人大二次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过新修订的国务院组织法 习近平签署主席令予以公布

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 赵乐际主持并讲话

等。大会通过新修订的国务院 组织法,国家主席习近平签署 第21号主席令予以公布。

闭幕会由大会主席团常务 主席、执行主席赵乐际主持。 李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、 丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、 武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、 洛桑江村、雪克来提·扎克尔、 刘奇在主席台执行主席席

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、 丁薛祥、李希、韩正和大会主席 团成员在主席台就座。

会议应出席代表2956人, 出席 2900人, 缺席 56人, 出席 人数符合法定人数。

下午3时,赵乐际宣布会

会议经表决,通过了十四 届全国人大二次会议关于政府 工作报告的决议。决议指出, 会议充分肯定国务院过去一年 的工作,同意报告提出的2024 年经济社会发展的总体要求、

政策取向和工作任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了新修订的国务院组织法。这部法律 自公布之日起施行。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于2023年 国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社 会发展计划的决议,决定批准关于2023年国民经济和社会发

丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座 主持闭幕会并讲话。

展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的

报告,批准2024年国民经济和社会发展计划;表决通过了十

况与2024年中央和地方预算的决议,决定批准关于2023年

常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大 定批准这个报告。

会议经表决,通过了十四届全国人大二次会议关于最高

随后,赵乐际发表讲话。 他说,十四届全国人大二次会 议圆满完成了各项议程。在全 体代表和有关方面的共同努力 下,会议开得很成功,凝聚了共 识、明确了任务、坚定了信心, 是一次高举旗帜、真抓实干、团 结奋进的大会。

赵乐际指出,大会期间, 代表们肩负党和人民重托,以 饱满的政治热情和昂扬的精神 状态依法履职尽责,认真审议 各项报告和议案,会议成果充 分体现了党的主张和人民意 志的统一,彰显了全过程人民 民主和国家根本政治制度的 显著优势。

赵乐际说,今年是中华人 民共和国成立75周年,是实现 "十四五"规划目标任务的关键 一年。认真落实大会确定的各 项任务,努力实现全年经济社 会发展目标,具有十分重要的 意义。我们要在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下, 坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,同心 同德,凝心聚力,团结奋斗,坚 定不移推进中国式现代化。要 践行以人民为中心的发展思 想,发展全过程人民民主,充分

尊重人民所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发 挥的作用,激发全社会创业创新创造的热情和活力,汇聚起团 善成,努力克服一个一个困难,办好一件一件实事,完成一项 一项任务,在团结奋斗中不断实现人民对美好生活的向往。

(转2版)

中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的 报告,批准2024年中央预算。 人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的 为推进中国式现代化注入强大动力

新华社记者 张晓松 朱基钗 林 晖 施雨岑

2024年,在全面建设社会主义现代 化国家新征程上,注定写下浓墨重彩的

新中国75周年华诞,实现"十四五" 规划目标任务的关键一年。与此同时, 全国人民代表大会迎来成立70周年, 人民政协迎来成立75周年。

站在新的历史起点上,登高望远, 谋篇布局。

连日来,习近平总书记出席十四届 全国人大二次会议和全国政协十四届 二次会议,参加江苏代表团审议,出席 解放军和武警部队代表团全体会议,看 望民革、科技界、环境资源界委员并参 加联组会,同大家深入交流,共商国是,

- 习近平总书记同出席 2024年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

就发展新质生产力、推动高质量发展等 发表一系列重要讲话,为推进中国式现 代化注入强大动力。

发展新质生产力的方法论—— "先立后破、因地制宜、分类指导"

新的发展阶段、新的发展实践,需 要新的发展理论来指导。去年以来,党 的创新理论又一次丰富发展——

从在地方考察时首次提出"新质生 产力"这一重大概念,到中央经济工作 会议上作出重要部署,再到中央政治局 集体学习进行系统阐述,习近平总书记 以深邃的战略眼光和高度的理论自觉, 深刻回答了"什么是新质生产力、为什 么要发展新质生产力、怎样发展新质生 产力"的重大问题。

今年全国两会,习近平总书记三次 到团组,三次谈及"新质生产力",进一

步阐释了发展新质生产力的方法论。 3月5日下午,人民大会堂东大厅,

江苏代表团审议现场。 天合光能股份有限公司董事长高 纪凡代表发言时,他的另一个身份—— 光伏科学与技术国家重点实验室主任, 引起了总书记的注意。

"你们这个实验室设在什么地方?"

人民大会堂举行闭幕会。大会主席团常务主席、执行主席赵乐际

"在常州和上海都有,我们是企业 和大学联合建设,打通基础研究、前沿 研究、应用研究。"高纪凡说。

总书记问。

"光伏产业从国产化来看还有什么 短板?""现在和电网的衔接有什么问题 吗?"总书记问得十分详细。

高纪凡告诉总书记,他所在的企

业20多年来专注自主创新,奋力抢占 光伏领域技术高点。通过校企合作、 产学研贯通,走高水平科技自立自强 的道路,装备、原材料基本上实现国产

总书记点头赞许。

在习近平总书记看来,新质生产力 "特点是创新,关键在质优,本质是先进 生产力"。这其中,科技创新起主导作 用,是发展新质生产力的核心要素。

去年全国两会期间,习近平总书记 参加江苏代表团审议时,赋予江苏"着 力打造具有全球影响力的产业科技创 新中心"的重要使命。

这一次,总书记勉励江苏"加快打 造具有国际竞争力的战略性新兴产业 集群,使江苏成为发展新质生产力的重 要阵地"。 (转2版)

甘肃代表团审议关于全国人大常委会工作报告的决议草案等

本报北京3月11日电(新甘肃·甘肃日报记者张富贵 金鑫)十四届全国人大二次会议甘肃代表团今天上午 在驻地举行小组会议,审议关于全国人民代表大会常 务委员会工作报告的决议草案、关于最高人民法院工作 报告的决议草案、关于最高人民检察院工作报告的决议

住甘全国政协委员返回兰州

本报兰州3月11日讯(新甘肃·甘 肃日报记者崔亚明)出席全国政协十四 届二次会议的住甘全国政协委员在圆满 完成大会各项议程后,今天返回兰州。 委员们纷纷表示,这是高举旗帜、

真抓实干、团结奋进的大会,聚焦"国之 大者",心系民生关切,坚持建言资政和 凝聚共识双向发力,通过深入协商议 政、积极建言献策,进一步凝聚了共识, 汇聚了力量。

会议期间,住甘全国政协委员深入 学习领会习近平总书记重要讲话精神, 以饱满的政治热情、高度的政治责任感 和历史使命感,认真听取、审议和讨论 各项报告和决议,(转4版)

着 美 好 未 来

-在甘全国人大代表出席十四届全国人大二次会议闭幕会侧记

新甘肃•甘肃日报记者 张富贵 金鑫

新的征程,从这里再起步。 3月11日下午,十四届全国人大二 次会议闭幕会在人民大会堂隆重举行。 甘肃代表团代表与全国各地的代 表,再次汇聚人民大会堂,履行神圣职责。 一项项决议草案依次提交表决,

代表们郑重按下表决器,人民意愿在

此刻凝聚,国家意志在这里彰显。 一项项表决依次获得通过,热烈 的掌声响起,这是信心,更是力量。 盛会闭幕,征程再启。

"我们要深入学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神,持之以恒地把新征程 的奋进蓝图细化为'施工图',对当务 之急立说立行、紧抓快办,对长期任务 滴水穿石、久久为功,找准定位、发挥优 势、积极作为,把每一个前进的脚步叠

加成推进现代化建设的坚实步伐。"全 国人大代表、平凉市委书记王旭表示。

"完成今年经济社会发展目标任 务,必须深入贯彻习近平经济思想,集 中精力推动高质量发展。政府工作报 告提出的一系列新目标新举措,传递出 我国集中精力推动高质量发展的决心 和信心。"全国人大代表,嘉峪关市委副 书记、市长刘凯说,把宏伟目标变为美好

征订热线:0931-8153890 广告热线:0931-8158717

兰州今日天气 多云转阴 1℃/17℃ 适宜穿着厚外套加毛衣等服装。

今日责编:陈飞

现实,要不等不靠、锐意进取,(转2版)

美编:孟莉娜